

聯儲局主席耶倫

美國聯儲局總部

聯儲局今議息 料按兵不動



市場早有準備 倘加衝擊有限

利率期貨數據顯示，市場預期聯儲局明日宣佈加息的機會僅28%，延至明年才加息的機會更高達一半。高盛分析師哈丘斯更指，美國經濟數據參差，美元轉強亦壓抑通脹，加上金融市場及新興經濟體動盪，認為聯儲局最快12月才會加息。

觀望議息 美股早段升52點

市場觀望聯儲局議息，美股昨日高開，道瓊斯工業平均指數早段報16,423點，升52點；標準普爾500指數報1,955點，升2點；納斯達克綜合指數報4,816點，升10點。歐股全線上揚，英國富時100指數中段報6,098點，升13點；法國CAC指數報4,544點，升26點；德國DAX指數報

10,152點，升20點。經濟師對聯儲局應否加息意見分歧，世界銀行首席經濟師巴蘇表示，聯儲局過早加息可能引致新興市場恐慌，認為應在環球經濟回穩後才加息。

印秘倡早加息「長痛不如短痛」

不過，參與推行首輪量化寬鬆的前聯儲官員胡薩爾指美國早應加息，批評局方被金融市場「綁架」。聯儲局過去兩年醞釀加息引致新興市場動盪，秘魯及印度央行行長認為局方應早日加息，「長痛不如短痛」。

聯儲局醞釀加息多時，已給予市場足夠時間作準備，債市近月亦逐漸調整，2年期美債息率上週升至0.76厘，是近4

年最高。AllianceBernstein 固定收益業務主管佩布萊斯指，這顯示債券投資者已準備好加息。不過美銀美林指，聯儲局難以準確向市場傳達訊息，加息仍難免令市場出現一定波動。

美國息口走向不明朗，亦使貴金屬投資者持觀望態度，不過過早出手吸納，金價缺乏承接下已連續3周下跌，上周一度跌穿每盎司1,100美元。匯豐分析指，觀望氣氛在議息結束前仍會繼續，但相信金價在每盎司1,100美元仍有支持。

■英國《金融時報》/《福布斯》/CNBC/法新社



兩度押後加息 均釀金融危機

近日不斷有意見認為，鑑於環球金融市場波動，美國聯儲局應該暫緩開始加息步伐。但綜觀過去30年，聯儲局曾兩度因為同樣理由押後加息，兩次的結果都是導致資產價格急劇膨脹，最終引發嚴重金融危機，將經濟推入衰退深淵。這些「往績」無疑將大大增加今次局方研判是否加息的難度。

1986年油價暴漲拖低通脹，令聯儲局決定放慢加息步伐，未幾油價反彈，股市在1987年屢創新高，發覺出手遲了的聯儲局急忙連環加息，在短短半年間瘋狂加息1.75厘，超出市場負擔，終於觸發同年10月的環球股災，聯儲局又再被迫減息救市。翌年5月，聯儲局恢復加息，但這時持續長達4年的相對低息環境已導致樓市過熱，當美國經濟在1990年陷入衰退，樓市應聲急挫，最終引發更大的金融危機。

1990年後，聯儲局重新實行低息政策，到1994年起再次加息，但這時亞洲多國將貨幣與美元掛鉤，加息周期觸發1997年亞洲金融風暴。受到波及的美國很快又叫停加息步伐，讓股市喘息，結果釀成科網泡沫，當聯儲局在2000年恢復加息時，泡沫隨之爆破，令美國陷入另一次漫長的衰退期。

面對當前環球金融市場波動，假如聯儲局於今次會議加息，可能會被批評加劇市場不穩，但假如局方決定押後加息，則可能再次引發資產泡沫。因此有分析認為，無論聯儲局今次是否出手，最後都很有可能會感到後悔。

■英國《金融時報》

日央行未加碼寬鬆 日圓回升

日本央行昨日議息後，決定維持寬鬆貨幣政策不變，會前原本受壓的日圓匯價應聲回升，報每美元兌120.08日圓。央行會上下調了海外經濟形勢評估，認為「新興市場國家經濟減速，但以發達國家為主的溫和增長仍在持續」，並認為新興市場國家經濟減速對日本的出口和生產造成影響。

近期環球市況波動，加上日本國內經濟數據疲弱，令外界預測日本央行有機會擴大寬鬆(OQE)規模。不過鑑於美國聯儲局議息在即，市場一般預期日本央行會觀察形勢後，再決定是否出手。

■法新社/共同社

澳商界撐特恩布爾任總理



特恩布爾昨日宣誓就任澳洲總理。路透社

澳洲前總理阿博特昨日遭到執政自由黨黨內逼宮，黯然下台，前通訊部長特恩布爾昨日宣誓就任總理，他表示今後將遵從自由原則，所有政策均將與閣員商討，不會如阿博特般獨斷獨行，同時致力令澳洲經濟再次蓬勃，確保澳洲可把握機會發展經濟，並指暫無意改變政府目前經濟政策。商界普遍歡迎特恩布爾上任，認為他能穩定政局，訂立清晰經濟及財政政策方向，有利發展經濟及重拾消費者信心。

中國外交部發言人洪磊昨日稱，中方祝賀特恩布爾就任澳洲總理，當前中澳關係發展良好，相信兩國關係將不斷取得新發展，造福兩國人民。洪磊還稱，中方對阿博特在任期間為推動中澳關係作出積極貢獻表示讚賞。

澳洲資源泡沫爆破後，大量工人失業，薪金停滯，加上最大貿易夥伴中國經濟增長放緩，令澳洲陷入經濟低谷。特恩布爾上任後最大挑戰，便是帶領澳洲復甦。不過有分析認為，特恩布爾在黨內投票只以10票之差勝出，顯示自由黨內分裂嚴重，政局短期內或未必能恢復穩定。

阿博特斥民調鼓勵逼宮

阿博特昨日則召開記者會，批評民意調查製造恐慌，導致澳洲總理一職如旋轉門般不停轉換。他稱近年愈來愈多民調及評論惡意攻擊個人，加上傳媒傾向鼓動這類逼宮官叛行為，改變澳洲政治本質。他並未提到會否從此退出政壇，但指無意推翻特恩布爾。

■法新社/美聯社/英國《金融時報》



騙?



日本人字牌 救心

KYUSHIN 救心

唯一中·港·日註冊漢方強心劑

- 中國進口藥品註冊證號：Z20100012
- 香港中成藥註冊編號：HKP-01123
- 日本國厚生勞動大臣承認號碼：20100APZ00539000
- 紙盒裝·黑褐色藥丸（無木盒裝·無金色丸）
- 紙盒貼有防偽鐳射標籤·封口貼有人字 遇熱轉紅變色標籤
- 註明港、澳總代理：泰山企業貿易公司、地址及電話
- 港、澳品名：KYUSHIN 救心 (50/100/200粒裝)
- 內地品名：KYUSHIN 救心丸 (20/50粒裝)

200粒裝：
萬寧、屈臣氏
華潤堂、各大藥房
熱賣中

百年品牌

日本銷量冠軍

市場佔有率逾 80%

- 心臟病是本港第二號殺手
- 高血脂、高膽固醇妨礙心臟健康
- KYUSHIN 救心, 促進心臟健康



since 1913

中成藥註冊編號：HKP-01123

HEART TONIC

KYUSHIN

配合各種珍貴動物之精華

救 心

救心製藥株式會社
日本東京都杉並區和田1丁目21番7号
香港總代理 泰山企業貿易公司
香港九龍彌敦道364號香港大廈4F
Tel: 2388-6395 Fax: 2388-5962

總代理：泰山企業貿易公司
電郵：info@taisan.com

電話：852 2388 6395 按 "0"
網址：www.taisan.com

傳真：852 2388 5962
中、港、澳各大藥房及連鎖店均售。

Facebook: KYUSHIN 救心